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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 
Mε τη συνδιοργάνωση της Περιφέρειας Αττικής το 10ο Επιστημονικό Συνέδριο 
για την Πολιτική Προστασία και Νέες Τεχνολογίες «SafeAttica 2023» 
 
Γ. Πατούλης: «Πρόληψη και Ετοιμότητα, τα «κλειδιά» για την αποτελεσματική 
προστασία των πολιτών» 
 
Την πεποίθηση πως μόνο  μέσα από συνέργειες φορέων σε τοπικό, περιφερειακό, 
εθνικό και διεθνές επίπεδο, σε συνεργασία και με την Ακαδημαϊκή Κοινότητα, αλλά 
και μέσω της αξιοποίησης της σύγχρονης τεχνολογίας, μπορεί να αντιμετωπιστεί 
αποτελεσματικά η μεγάλη πρόκληση της κλιματικής κρίσης, διατύπωσε ο 
Περιφερειάρχης Αττικής Γ. Πατούλης χαιρετίζοντας το 10ο Επιστημονικό Συνέδριο 
«SafeAttica 2023», το οποίο πραγματοποιείται στο Πολεμικό Μουσείο με τη 
συνδιοργάνωση της Περιφέρειας Αττικής. 
 
Στο άνοιγμα των εργασιών του Συνεδρίου παρών ήταν και ο καθηγητής Δυναμικής 
Τεκτονικής, Εφαρμοσμένης Τεχνολογίας και Διαχείρισης Φυσικών Καταστροφών 
και Πρόεδρο του ΟΑΣΠ, Ε. Λέκκας, ενώ στο συντονισμό ο  Αν. Προϊστάμενος 
Διεύθυνσης Πολιτικής Προστασίας της Περιφέρειας Αττικής, Ν. Πασσάς.  
 
«Βασικός μας στόχος είναι με τη συνεργασία όλων των αρμόδιων φορέων να 
υπάρχει ένα αποτελεσματικό στρατηγικό σχέδιο πολιτικής προστασίας» ανέφερε και 
χαρακτήρισε το συνέδριο πολύ χρήσιμο καθώς, όπως ανέφερε, δίνεται η ευκαιρία να 
μεταλαμπαδευθεί η τεχνογνωσία, η εμπειρία, οι ιδέες και η οπτική κάθε φορέα που 
συμβάλλει στο έργο της Πολιτικής Προστασίας: Από την Ακαδημαϊκή Κοινότητα μέχρι 
τους Eθελοντές, από τους Κεντρικούς και Αυτοδιοικητικούς Φορείς και τα Σώματα 
Ασφαλείας μέχρι τους ανθρώπους των νέων τεχνολογιών. 
 
«Φέτος έχουμε την χαρά, όχι μόνο να φιλοξενούμε αλλά να συνδιοργανώνουμε, το 
10ο Συνέδριο για την Πολιτική Προστασία και Νέες Τεχνολογίες, το SafeAttica 2023 
στην Αττική μας» τόνισε ο κ. Πατούλης, επισημαίνοντας πως ο μητροπολιτικός 
χαρακτήρας της Αττικής συντελεί στον πολλαπλασιασμό του βαθμού 
τρωτότητας της έναντι της κλιματικής κρίσης, η οποία βιώνεται ολοένα και πιο 
έντονα.  
 



Στο πλαίσιο αυτό, σημείωσε  «η Περιφέρεια  Αττικής υιοθετεί πολιτικές και δράσεις 
οι οποίες μετριάζουν τις επιπτώσεις της κλιματικής κρίσης και ενισχύουν την 
προσαρμοστικότητα και την ανθεκτικότητα. Αποστολή μας είναι εκτός των 
άλλων η Περιφέρεια Αττικής να είναι όσο το δυνατόν πιο προετοιμασμένη και 
ανθεκτική σε φυσικές, τεχνολογικές και λοιπές καταστροφές.  Όλοι μας γίναμε 
μάρτυρες, φέτος το καλοκαίρι, ενός πρωτοφανούς κύματος καύσωνα και 
καταστροφικών πυρκαγιών οι οποίες έπληξαν ολόκληρη την Ευρώπη. Απέναντι σε 
αυτή την τεράστια πρόκληση για το μέλλον και την ανθεκτικότητα των 
κοινωνιών μας, η Περιφέρεια Αττικής, πρωτοστατεί, ενεργοποιώντας κάθε 
δυνατότητα και κάθε διαθέσιμο πόρο που διαθέτει». 
 
Στη συνέχεια  ο Περιφερειάρχης εστίασε στη σημασία της πρόληψης, της 
ετοιμότητας και της έγκαιρης προειδοποίησης για την αντιμετώπιση των 
κινδύνων που συνεπάγεται η κλιματική κρίσης και πρόσθεσε χαρακτηριστικά: 
 
Στο πλαίσιο αυτό, Περιφέρειας Αττικής πρωτοπορεί ακόμη μια φορά και ως 
συνδιοργανώτρια του Συνεδρίου “Safe Αttica 2023” συνδράμει ενεργά: 
 Στην ενίσχυση της διακλαδικότητας και της συνεργατικότητας στην 

Πολιτική Προστασία 
 

 Στην αξιοποίηση των νέων τεχνολογικών επιτευγμάτων προς όφελος της 
Πολιτικής Προστασίας 
 

 Στην ανταλλαγή εμπειριών, διδαγμάτων και καλών πρακτικών 

Επιπρόσθετα, όπως υπενθύμισε,  η Περιφέρεια Αττικής, από τον Μάρτιο του 2021 
έχει συνάψει Προγραμματική Σύμβαση, με το Εθνικό Αστεροσκοπείο Αθηνών 
(ΕΑΑ) και το Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών (ΕΚΠΑ), για την 
εκπόνηση έρευνας με τίτλο «Εκτίμηση κινδύνων Σεισμού, Πυρκαγιάς και 
Πλημμύρας στην Περιφέρεια Αττικής».  
Στόχος η κατάρτιση εκθέσεων για τον κίνδυνο πλημμύρας, πυρκαγιάς και σεισμού σε 
επιλεγμένες περιοχές της Περιφέρειας Αττικής, η δημιουργία κατάλληλου 
γεωπληροφοριακού διαδικτυακού συστήματος η ενημέρωση και η εκπαίδευση των 
εμπλεκομένων στην Πολιτική Προστασία οργάνων, υπηρεσιών και φορέων. 
 
«Τα ζητήματα Πολιτικής Προστασίας αποτελούν ύψιστη προτεραιότητα για 
εμάς, μέσα από συγκεκριμένες δράσεις, οι οποίες εστιάζουν στην πρόληψη 
αλλά και στην εκπαίδευση» υπογράμμισε ο κ. Πατούλης και έκλεισε λέγοντας: 
 
«Ένα σύγχρονο και ισχυρό σύστημα Πολιτικής Προστασίας, απαιτείται να έχει ως 
ισχυρούς κρίκους και βασικούς του πυλώνες, τους μηχανισμούς Πολιτικής 
Προστασίας της Τοπικής Αυτοδιοίκησης. Με κεντρικό άξονα το τρίπτυχο 
Πρόληψη / Ετοιμότητα-Προετοιμασία / Ανθεκτικότητα, προχωράμε στην 
εφαρμογή μιας καινοτόμου Περιφερειακής Διαχείρισης, απέναντι στην κλιματική 
κρίση, φέρνοντας σε άμεση σύγκλιση, τους τρεις βασικούς άξονες της Πολιτικής 
Προστασίας: την Επιστημονική Κοινότητα, τους Επιχειρησιακούς Φορείς και 
τον Πολίτη».  
 


